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ІНВЕСТИЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ МОЛОЧНОЇ  

ГАЛУЗІ В УКРАЇНІ 
 

Ровінська А.О. 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 
Україна – аграрна держава, багата як на родючу землю, так і на працьовитих людей. 

Проте протягом останніх років можна простежити поступове гальмування розвитку 

сільського господарства. Ситуація у тваринництві значно гірша, ніж у рослинництві. 

Упродовж останніх років у цій сфері спостерігається стабільне зменшення виробництва 

молочної та м’ясної продукції, а також кількості вирощених тварин. Найпроблемнішим нині 

є молочне скотарство. Як стверджують фахівці, сьогодні показники галузі найгірші за усі 

роки історії країни. Власне, для подолання цієї кризи доцільно дослідити сучасний стан 

виробництва та реалізації молочної продукції, визначити основні чинники проблемних явищ 

та надати рекомендації для виходу з негативної ситуації. 

Причинами скорочення споживання молочних продуктів в Україні є такі: 

— втрата частини територій з декількома мільйонами споживачів; 

— економічна криза, що зумовила падіння купівельної спроможності населення; 

— зростання цін на молочні продукти; 

— поширення анти трендів споживання молочних продуктів від промислових корів; 

— необізнаність споживачів щодо корисності продукції та асортиментних груп [1]. 

Іншою причиною кризи в молочній галузі є недостатня фінансова підтримка від 

держави та інвесторів. Уряд не надає достатньо коштів на розвиток галузі, інвестори не 

бачать достатньої прибутковості в інвестуванні в молочну галузь. 

Інвестиції в молочну галузь можуть допомогти покращити кризове становище. 

Інвестори можуть вкладати кошти в модернізацію виробничих потужностей, закупівлю 

сучасного обладнання та впровадження новітніх технологій [2, с. 126]. Також ефективними 

інвестиціями для молочної галузі є:  

— інвестиції в генетику та правильну селекційну роботу в американській системі 

оцінок, а що стосується породи, то тільки Голштин і саме селекції США;  

— в правильне управління персоналом – наразі найслабшу ланку у виробництві 

молока;  

— в крос (тунельну) вентиляцію, особливо якщо доїти багато рентабельного молока;  

— у найбезпечнішу і найкомфортнішу підстилку для корів – у пісок;  

— в резервуари для накопичення води, це наразі дуже актуально для України;  

— у використання смаженої сої у годівлі корів.  

Це дозволить підвищити якість продукції, зменшити витрати на виробництво та 

збільшити обсяг продажів. Також необхідно вести активну маркетингову роботу, просувати 

високоякісну молочну продукцію на світових ринках та залучати іноземних інвесторів.  

Перспективи розвитку молочної галузі в Україні є досить великими. Україна має 

великий потенціал у виробництві якісної молочної продукції завдяки наявності потужного 

скотарства і земельних ресурсів. Крім того, світовий попит на молочні продукти зростає, що 

створює додаткові можливості для експорту української молочної продукції на зарубіжні 

ринки. З початком повномасштабної війни експорт став порятунком для галузі. Через 

вимушену міграцію населення та економічну кризу в Україні відбулося суттєве зниження 

споживання молокопродуктів. Навіть при істотному скороченні виробництва молока, 

надлишки виявилися надто великими.  
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Загалом, перспективи розвитку молочної галузі в Україні є досить високими, країна 

має потенціал стати провідним виробником якісної молочної продукції в Європі та 

розширити свій експорт на зарубіжжя. 

 

Науковий керівник – к.ю.н., доцент Шишлюк В.Р. 
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Як показує практика, ефективне функціонування та розвиток економіки неможливі 

без регулювання соціально-економічних процесів, це можливо лише на основі їх 

передбачення. Отже, значно зростає важливість та вага теоретичних досліджень динаміки 

економічних показників та процесів, у тому числі, і на довготривалу перспективу. Теорія 

М. Кондратьєва тут може стати у нагоді, бо вона якраз була результатом досліджень у сфері 

передбачення соціально-економічного розвитку.  
Теорія ця і у свій час не була однозначно сприйнята економістами, піддавалася 

критиці, але, зауважимо, що жодна теорія не може претендувати на те, аби бути абсолютною 

істиною, і завдання справжньої науки якраз і полягає у максимальному наближенні 

теоретичних побудов до реальних процесів. Усе це проявляється і у критиці окремих 

положень теорії Кондратьєва, яка, тим не менш, не заперечує її саму, і яку можна вважати її 

подальшим розвитком. 

Коли світові вчені почали детальніше аналізувати надбання Кондратьєва, їх позиції 

щодо довгих хвиль розділилися: від більшого чи меншого сприйняття (Шумпетер, Ван Дейн, 

Глісман, Мандел, Менш, Ростоу), до критичного осмислення (Хансен, Метц, Кляйнкнехт, 

Розенберг) та навіть повного заперечення (Вайншток, Мілвард, Ван дер Цванк, Ван Евійк). У 

СРСР вчення Кондратьєва довгий час вважалося «вульгарним» через невідповідність 

ідеології. Лише наприкінці 80-х та на початку 90-х російські економісти (Глаз'єв, Яковець, 

Клименко, Меньшиков) «реабілітували» та доповнили дослідження Кондратьєва. 

Микола Кондратьєв, хоч і не зміг з усією науковою строгістю, довести існування 

великих циклів, він, перш за все, поставив перед наступними поколіннями цікаву проблему, 

дискусії щодо якої ведуться і сьогодні. По-друге, неоднозначність у виявленні великих 

циклів, можливо, свідчить про їх більш складну природу, ніж собі її уявляв Кондратьєв. По 

суті, ці фактори обумовили подальший розвиток теорії. Деякі вчені сприйняли аргументи за 

існування довгих хвиль. Це зробив, наприклад, Шумпетер, який звернув увагу на 

технологічний аспект у праці Кондратьєва та розвинув його. В праці «Ділові цикли» Йозеф 

Шумпетер представив довгі хвилі як одну з форм прояву економічної динаміки, причинним 

фактором якої виступав інноваційний процес. 

Як зазначає дослідник великих хвиль Румянцева С.Ю., після виходу праць Шумпетера 

(1939 р.) та його послідовника – Менша (1975 р.), великі хвилі почали асоціюватися 

переважно з інноваційними та технологічними змінами. На основі ідей Шумпетера та 
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